
Seite 1 / 2Dieses Dokument wurde gem. § 77 GeoLT 2005 elektronisch erfasst.

1.  

2.  

3.  

4.  

EZ/OZ: 3685/2

Schriftliche Anfragebeantwortung (§ 66 GeoLT)
eingebracht am 02.04.2024, 16:09:35

Zu:
3685/1 Wann kommt Fair Pay für Kunst und Kultur in der Steiermark?
(Schriftliche Anfrage an ein Mitglied der Landesregierung (§ 66 GeoLT))

Landtagsabgeordnete(r): LTAbg. Claudia Klimt-Weithaler (KPÖ), LTAbg. Dr. Werner Murgg (KPÖ),
LTAbg. Dipl.-Ing.(FH) Lara Köck (Grüne), LTAbg. Sandra Krautwaschl (Grüne), LTAbg. Georg Schwarzl
(Grüne), LTAbg. Veronika Nitsche, MBA (Grüne), LTAbg. Andreas Lackner (Grüne), LTAbg. Lambert
Schönleitner (Grüne)
Regierungsmitglied(er): Landeshauptmann Mag. Christopher Drexler
Beilagen: Anfragebeantwortung_Wann kommt Fair Pay für Kunst und Kultur in der Steiermark.pdf

Betreff:
Wann kommt Fair Pay für Kunst und Kultur in der Steiermark?

Die Anfrage vom 30.01.2024, Einl.Zahl 3685/1 der Abgeordneten LTAbg. Claudia Klimt-Weithaler,
LTAbg. Dr. Werner Murgg, LTAbg. Dipl.-Ing.(FH) Lara Köck, LTAbg. Sandra Krautwaschl, LTAbg.
Andreas Lackner, LTAbg. Veronika Nitsche, MBA, LTAbg. Lambert Schönleitner und LTAbg. Georg
Schwarzl betreffend "Wann kommt Fair Pay für Kunst und Kultur in der Steiermark?" beantworte ich wie
folgt:

 

Ist angedacht, im Jahr 2024 Mittel aus dem Förderungsbudget des GB Kultur für Fair-Pay-
Maßnahmen zu verwenden?
Mittel in welcher Höhe sollen im Jahr 2024 für die Schließung des Fair-Pay-Gaps zur
Verfügung gestellt werden?

Im Rahmen der Budgetverhandlungen für das Jahr 2024 wurden finanzielle Mittel für Fair Pay-
Maßnahmen reserviert. Da Fair Pay Maßnahmen auf Antragsbasis der Förderungsnehmer*innen
erfolgen sollen, kann kein konkreter Finanzbedarf und somit auch keine dem gegenüberstehende
finanzielle Ressource seitens des Landes Steiermark beziffert werden.

 

Wann sollen diese Mittel zur Verfügung gestellt werden?

Eine Auszahlung ist für 2024 geplant.

 

Wie oft hat die Fokusgruppe Fair Pay bereits getagt?
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Insgesamt wurden im Rahmen der Fokusgruppe Fair Pay zehn Sitzungen abgehalten.

 

Welche Ergebnisse wurden von der Fokusgruppe Fair Pay in Kooperation mit den
Körperschaften der Stadt Graz und des Bundes auf der Ebene der IGs und der Verwaltung
des Landes Steiermark bisher erzielt?

Im Rahmen der zuletzt abgehaltenen Sitzung der Fokusgruppe Fair Pay am 9.2.2024 wurde ein seitens
beider Gebietskörperschaften - Stadt Graz und Land Steiermark - ausgearbeiteter Vorschlag zur
Auszahlung vorgestellt, diskutiert und von allen Fokusgruppenteilnehmer*innen befürwortet. Der von der
Fokusgruppe Fair Pay besprochene und freigegebene Vorschlag wurde den politischen
Entscheidungsträger*innen sowohl der Stadt Graz als auch dem Land Steiermark übermittelt.

 

Wie oft kam es bezüglich Fair Pay zu einem Austausch zwischen dem Land Steiermark mit
der Stadt Graz bzw. mit dem Bund?
Ist die Steiermark bezüglich der Umsetzung von Fair Pay im Austausch mit anderen
Bundesländern?

An der gemeinsamen Fokusgruppe waren neben Vertreter*innen der Interessensvertretungen IG Kultur
und Das Andere Theater stets auch Vertreter*innen des Kulturamtes der Stadt Graz und der Abteilung 9
Kultur, Europa, Sport des Amtes der Steiermärkischen Landesregierung beteiligt.

Darüber hinaus nehmen Vertreter*innen des Landes Steiermark laufend an dem mit dem Bund
vereinbarten jährlichen Informationsaustausch teil - zuletzt im Juni 2023 und im November 2022.

Mit einzelnen Bundesländern finden zudem unregelmäßig informelle Austauschrunden über die in den
jeweiligen Bundesländern getroffenen Maßnahmen statt. Hier wurden insbesondere Gespräche mit
Vertreter*innen der Länder Tirol, Salzburg und Oberösterreich geführt.
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